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Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

TOLLHBOTEN.
— szeptember 21.

(Zselénezky és Stolipin.) Zselénszky 
gróf antiszemita rőpirattal terhes. Mekora 
lelketlenség kell ahoz: a mi felfordulásun­
kat felekezeti harcokkal is bonyolítani. Ha 
összehason itjuk a Zselénszky gróf „elveit“ 
az orosz miniszter liberális reformjaival, ki­
tűnik, hogy ő a magyar Stolipin. Imó a 
Zselénszky Róbert gróf „tételei.“

Jelentse ki a koalíciós kormány hogy 
jelenleg hasznosnak tartja a vám közösség
nek föntartását Ausztriával, jónak a Sóll_
Körber féle autonóm vámtarifát, szereltesse 
Je a szövetséges társak között csak félreér ■ 
tétekre vezető tulipán mozgalmat; jelentse 
ki, hogy helyesli, pártolja a szövetkezeteknek 
keletkezését, terjedését, izmosodását; ígérje 
meg, hogy paraszt , közép- és negymajo- 
rá usok keletkezését elő fogja segíteni, hogy 
eleje vétessék a föld mindinkább nagyobb 
mérveket öhö mobilizációjának ; jelentse ki 
h°8y respektálva a törvény hozataláig be- 
lábldzou összegeket, oiyan törvényt ' szán 
dékszis benyújtani, melynek alapján a föld 
mondjuk tiz holdon alól, adósság fejébe el 
ue Jegyen árverezhető ; jelentse ki, hogy 
egí’ j,az „Indlí>hoz hasonló uzsoratőrvénví 
szánd Aszik mielőbb benyújtani ; jelentse 
kí, aogy elhalaszthatatlan kötelességének 

a I°L'£cdn^lni a tőzsdereformot a fede 
zetlen határidőüzleti játéknak megtiltásával • 
je emse ki, hogy üldözni szándékszik a 
pornográfiát minden tsren, hogy az egyéni 
ezaoadságnak teljes respektálása melleit 

a "a‘03 védelmet szándékszik nyújtani az 
egyénnek a revolvers sajtó ellen ; jelentse 
**t ez italmérést lehetőleg ki veszi a 
zsidók kezéből, hogy minden támadást a 
tulajdon ellen, jöjjön az bárhonnan, a leg­
szigorúbban fogja üldözni, büntetni.

Stolipin ur pedig a következő reformo■ 
kát nevezte ki liberális gondolkozásnak :

1. A zsidók kivándorlását akarják meg 
könnyíteni. Kimondják ezenkívül, hogy az 
országban nwnutrdó zsidókat külföldieknek 
tekin ik és igy ntm aktiv sem psssziv vá­
lasztói joguk nem lesz és bármikor kiutasii- 
natok. Az oro z kormány emellett hajlandó 
minden cionista mozgalmat támogatni, mart 
ez a mozgalom az ő céljainak is megfelel.

. 2; A zsidók letelepedési területét semmi
szm alatt sem szabad kiterjeszteni. Aki nem 
tér el ott, hagyja el Oroszországot.
1 , 3;,A 5sidd* semmiféle kereskedelmi vagy
bankvál a'a'ban sem vállalhatnak vezető sze­
repet Újságot csakis héber nyelven szer- 
jseszinetnek

4. A zsidók orosz iskolákat nem lá<o 
ga hatnsk, de ez állam fönhatósáva alatt ön­
maguk alapit hatnak iskolákat. (Ezt a kor 
mány^ már régebben el is rendelte)

5. A zsidók nem teljesítenek katonai 
fizetnek*0* ^ ehe-yütt bad mentességi adót

6. Az összes zsdók, akik orosz, német 
vagy francia neveket használnak, vegyék 
fel ujboi őseik nevét.

7_ A kikeresztelkedett zsidók csak a 
másodík Ízben tzerezhetnok polgárjogot. De 
ezek is csak ekkor, ha gyermekeiket nem 
neve uc zsidó szellemben.

Bizony nagy farizeus az orosz és a 
magyar gróf is ] „Progrom“-ot azonban aligha 
fognak Magyarországon előidézni másutt, 
mint az egészséges magyar gyomorban, 
amelynek föl kell kavarodnia akkora hamis­
ságtól, amely egyúttal gyáva ip, mert 
mer nyílt in gonoszkodni I

nem
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Az egri nap.
Budapest, szeptember 22.

Szinte csak napjainkban s mond­
hatnék majdnem észrevehetetlenül a ré­
givel egészen ellentétes irány támadt 
körletünkben. A kiegyezés időszakától 
majdnem tegnapig az volt a törekvés, 
hogy minden hstalom a központi kor­
mány kezébe kerüljön s hogy minden 
élet ebbe a gyönyörű, itju fővárosba 
kumuláltassék. A múlt század negyve 
nes éveiben volt egy kis csapat fiatal 
tró, nagyon talentucnos, lelkes, hazafias 
kis csapat volt az báró Eötvös József­
fel az élén, amely centralistának ne­
vezte magát s a mely a megye vissza­
éléséi! úgy akarta orvosolni, hogy a 
megyék változzanak át a központi kor­
mány kész és engedelmes végrehajtó 
szerveivé. A centralizálást azonban nem 
a szóban forgó lelkes doktriner csapat, 
sőt nem is az 1848. évi slkotmány, ha­
nem a szabadságharc nyomába lépő 
abszolutizmus, a Bach-korszak valósí­
totta meg. Centralizáltak akkor is min­
den hatalmat, minden életet nem is 
Budapestre, amelyet a tartományi város
színvonalára süly esztettek, hanem Bécsbe.
a birodalmi fővárosba.

A kiegyezés után ismét hajlam tá­
madt a centralizálásra. Azt hitték sokan 
s éppen a legagyasabb fejek, hogy mi­
nél erősebb a központi kormány, annál 
erősebb az ország is. Megnyirbálták a 
megye hatalmát ; a fővárosba kumulál-

Változatok.
Mikor én verset irni kezdtem :

Húszéves voltam éppen,
Akác virágozott felettem,

Szerelmi lázban égtem. . .
De kit első tűzzel szerettem :

A sírba szállá régen 1

Két óv is elmúlt már azóta . . .
Most őszi ködbe járok,

Mikor lehervad mind a nóta
És meghalnak az álmok .. . 

Szivem a szikrát mégis szórja :
Éi szeretek . . . imádok . . /

XXVI.
ányes utcák, kirakatok, cifra népek 1 

^Jra ltten közöttetek mendegélek . . .
{}?m érdekcl a pompátok, a ruhátok : 

mert hiszen képzeletben messze járok.

p8 ami# a fényes utcát egyre járom : 
szembe jut egy egy dalos imádságom . . . 

; ^hajtom, alrt>begem nagysietve 
: alán el8ZfW kis faludba, - a szivedbe- . .

Szunvogh Barna.

HALOTTAK.
Irta Gáspár Imre.

Ha az ember sokat utazott — mondá az 
öreg Göthe — at sor sok elbeszélni valója 
akad. Ha pedig az ember végig utazott vagy 
egy félszázados életpályát: hol virágos ligete 
kőn lépdelve végig, napsugaras árnyékos, illa 
los adtaközben ; hol az országút porát fölverő 
négyes fogaton, találkozván czóljuk felé 
siető emberek sokaságával; vagy pedig tüz- 
szikrákát ontó, füstuszályt terigető, zugó, za­
katoló és közönyös arcú utasokkal telt gyors 
vonaton ; vagy pedig a vihartői korbácsolt 
tengerek gályáin, oh akkor is igen, igen sok 
az elbeszélni való. Emlékek, a melyek vala 
mikor boldogságot árasztottak a szívre, most 
pedig szelíd melankhóliával siratják el ön­
magukat : vegy olyan emlékek, melyek vé­
res nyomokat vágnak a leiken ős elfojtott 
zokogással remegteiik meg az emlékezőt . .

Sok sok elbeszélni való akad nekem is 
az alkony csöndjében tóvá baktató, szürke 
utasnak, oly eseményekről, amelyek csak 
magamat és oly eseményekről, amelyek má­
sokat is érdekelhetnek. A vén „meaior* bi­
zony csak győzze sorokba róni, amit útköz­
ben látott és tapasztalt.

Porzó, a magyar tárcairás atyamestere 
Írja valamelyik könyvében, hogy bizonyos 
koron túl az embernek több ösmerőse van a 
temetőben, mint a városban. Úgy vagyok 
v lo magam is, aki oly erősen vágvAozom 
már ez után a kidőlt jó társasig utáni

Csak debreceni, sok-sok évre terjedt 
munkásságom is milyen nagy reoordoltat 
mutat fel ezen a téren! Mennyi lelkes ifjú 
munkatárs kezdte vagy folytatta újságírói 
pályáját az én oldalamon ! Egyet a hírlapi 
munka sorvasztó levegője, a másikat a reá 
szakadt élet ölte meg. Voltak, nincsenek 
többé ... Az újságírónak élete gond, sikerte­
lenség, és izgalom, ezek sorvasztják el a lel­
keket oly idejekorán. Fizikai élőtöket legin­
kább a tüdővész és a paralyzis támadja meg. 
Ezekkel a lelki és testi károkkal lakik hóna­
pos szobácskájábán az „elhibázott existencia“ 
— mig aztán végeznek vele s többé-kevésbbé 
sikerült, vagy érdekes nekrológ tárgyává vál­
nak ezek a könoyüvórü, de többnyire jó» 
lelkű fiuk

Elhalt mellőlem a minden izében re­
publikánus Szatmáry Károly Tiszta lelkű 
és igen szerencsétlen ember volt. A mit igaz­
nak vélt, amellett kitartott rettenthetlenül. A 
politika izgalmai azujságirás nyüglődósei dön­
tötték ki java korában. Kétévi államfogház is 
elő segítette romlását. Tisza Kálmán egy 
ízben besorozhatta ezt a nagy ellenségét, ő> 
pedig a hátán bornyu helyett rajztáblával, 
ez oldr.lán hosszú léniával vonult ki a gya 
korlótérre. Vasra verték, kikötötték, ő pe­
dig ebben a kínos helyzetben szembe köpte 
az oda érkező ka'onatisztet. Nem bírtak 
vele ős 6 megírta szép versében, hogy

.Nem leszek ón soha jó katona . .
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ták az egész politikai, társadalmi tudo­
mányos és művészi életet. A következ­
mény az volt, hogy fővárosunk kissé 
egészségtelen módon, igen is hirtelen 
óriássá növekedett, a vidék pedig stag­
nált, vagy visszaesett.

Jó idő telt bele, a mig rájöttek, 
hogy nem egészséges politika a köz­
ponti kormány hatalmát az autonom ha­
tóságok, a fővárost a vidék rovására 
szertelenül megnevelni. A közigazgatás 
államosításáról szóló törvényjavaslat el­
bukott ; a királyi táblát decentralizál 
ták. Ez, a királyi tábla decentralizálása 
volt kezdete a mai iránynak. Később a 
közoktatásügyi kormány a vidéki váro­
sokban, persze mindenütt helyi kezde­
ményezés nyomán, könyvtárakat és 
múzeumokat alapított s azokat ellátta 
állami dotációval.

Csak folyománya ennek a kezdet­
nek, a mi most Egerben történt. A Kép­
zőművészeti Társulat első vándorkiállí­
tása azt jelenti, hogy a kultúrát is de­
centralizálni kell, hogy a vidék nem ér­
heti be többé a mostoha-gyermek irga­
lom kenyerével.

Az első vándorképkiállitást Apponyi, 
a kultusz miniszter nyitotta meg, a mi 
azt jelenti, hogy ez a kiállítás nem vé 
letlen és sporadikus tünet, hanem cél­
tudatos cselekvés, tervszerű kultur poli 
tika. Egy nappal korábban a belügymi­
niszter Kassán azt fejtegette, hogy al­
kotmányunk biztosítására minél erő­
sebbé és minél függetlenebbé kell tenni 
a köztörvényhatóságokat. A két dolog 
tulajdonképpen egy, csak a formája 
más. A koalíciós kormány a szó betű 
szerint vett értelmében készül bevál­
tani azt az Ígéretét, hogy kormányzása 
idején lerakja a nemzeti állam funda­
mentumát. A mi Kassán s a mi Eger­
ben történt, fundamentum rakás a szó 
igaz és nemes értelmében.

Nem csoda tehát, ha a vidéken j 
járó minisztereinket olyan őszinte lel- j 
kesedésseí ünnepük, a hogy ebben a j 
cécós országban nem szoktak ünne- j 
pelni. Pompa, dáridó az kijár minden- (

Végre megsokallá a szenvedést és ki­
hallgatásra n em Tiszához, az akkor hatalma 
teiőpontjáu lévő nagy úrhoz. Szathmáry Ká­
roly kopott közhonvédi ruhában vonult a 
miniszterelnöki pilótába. Tisza lakása előtt 
éppen cipőt tisztiiott az inas.

— Mi akar? segélyt?
— Igen is segély kellene 1 falel Szath- 

máry.
— No, akkor nagyon jó helyre jött 1 

felelt az inas. Legalább fogja ez. a pár ci 
pöí, féoyesi se meg és így szolgálja meg 
azt a híres segélyt 1

Szathmáryban feltámadt a humor, fogta 
a cipő. és elkezdte kegyetlenül dörzsölni. 
De mekkorát nézett az inas, mikor a haza 

pegő „generális“ karonfogta a közkatonát 
es bevitte a szobáj tba. Három nap múlva

■ bi 1 lett szegény Sza hmáry Károlyból, de
■ zárt „vóresszáju“ ujsáviró maradt mindha- 
tlig Éppen március 15-én halt meg, a mi­

dén az Ő élete es. mányat, a Szabadságot
mnepeltók s zászlók t fingét ve, hazafias 

dalokat zengedezve vonult e! az ablaka 
alatt a nemes tanulóifjúság . .

Nem volt jelentékeny tehetség Síkos 
Bálint, de typusa egy szerencsétlen ambíció 

al megver, ifjus gi csoportnak. Megkóstolta 
tdko a n\omdafesókeí, rabja maradt a 
cifra, néha nem is tölöt'.o cifra pályának. 
Kitűnő diák volt egész a gy-nná ium VII.

sztályáig. Évkor egy két j ,Í hangzó poli ti 
nai cikket irt a „Debrecen“-aek, Szathmáry
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kinek de az őszinte lelkesedéssel csak 
azokat illeti meg, akik valóban a nem­
zet boldogulásán dolgoznak. Ez a 
szimptoma bizonyára uj korszak hajnal­
hasadás it jelenti. Minden kormánynak 
az az első, a legfőbb ketelessége, hogy 
törődjék a kezére bízott nemzet anyagi 
és erkölcsi javaival. A koalíciós kabi 
netet ellenségei azzal vádolják, hogy 
a hatalom rongyaiért kész feláldozni 
minden nemzeti érdeket. Sok igazság 
volt az efajta vádban a szabadelvű 
kormánynak idején. Évek és évtizedek 
teltek el vetés nélkül, a liberálisok 
csupán aratni szerettek és aratni tud 
tak. Ma más világ járja. A koalíciós 
kormány vet, nem magának, hanem a 
nemzetnek. Legfőbb gondja az, hogy a 
nemzetet felfegyverezze minden eshe­
tőségre.

A kassai és az egri napnak ez a 
tanulsága. Szerény kezdet mind a kettő 
s csak az teszi nagy jelentőségűvé, 
hogy eddig szokatlan volt. Meggyanú­
sítani persze lehet és szabad ezt a 
kezdeményt is. A meggyanúsítós azon­
ban csak hátráltatja az igaz és nemes 
törekvések megvalósulását, de nem 
gátolja meg. A koalíciós kormány leg' 
fellebb többet fárad programmja meg­
valósításáért, mint a mennyit a dolog 
természete szerint fáradnia kellene; de 
az sem nagy baj, mert tagjai nem ir­
tóznak a fáradságtól, ha verejtékükkel 
a nemzet nagyságát és jövendőjét 
munkálhatják.

Politikai hírek.

A képviselőház munkarendje Fél­
hivatalosan jelentik a képviselőház munka­
rendjéről, hogy Kossuth Ferenc kereskede­
lemügyi miniszter már az első napokban 
több javaslattal egyetemben beterjeszti a 
munkás biztosításról és a szabadhajózásról 
szóló törvényjavaslatokat.

Károly o t fogta újságírónak. Egy két esz­
tendő alatt alahanyatlott testben lélekben, 
meghalt alig 24 esztendős korában, p»ra- 
lizisben.

Kovács Guszti ped'g annak volt a pél­
dája, hogy akit nem segítenek arra a pá­
lyára, amelyen egész leikével csüng, annak 
el kell pusztulnia. Élt mint halak a szárazon. 
Színművész akart lenni, Shakespearet könyv 
nélkül tudta és meglepően szavai gáttá ennek 
hős szerepeit. Előkelő családja m ás pályára 
szánta, végezetül a szerkesztőség mentsvá 
rába menekült s a jobb sorsra érdemes ifjú 
teijes züllöttségben múlt ki. Pedig nagy te­
hetsége, rajongó, nemes szive veit. Mikor 
1878 ban a feldühödt polgárság szétrombolta 
a Tisza Kálmán díszkapuját, 6 sújtott rá 
először fejszéjével. Mint akkoriban mindnyá 
jan, ő is a Tiszák gyűlöletéből táplálta hírlapi 
vénáját. Meghalt Kosa Barna. A „Debrecen“ t 
s? erjesztette nagy lelkesedéssel. Legnagyobb 
sikerét élte utolsó éveiben érte el. Az 6 lel 
két is a szabadság eszmeköre töltötte be, hogy 
na lelkesült volna a szabadságért élet halál 
harcot vívó burok példáján? Búr indulót irt, 
amelyet le'ordiiottak a burok nyelvére s az 
volt a hősök nemzetének üarci éneke.

Rendkívül élénk íemperameníumu fhtal 
ember nyitott be hozzám, az a&kori „Deb 
recent Reggeli Újság“ szerka-ztőeégóbe. 
Polczner Árpád volt, Polczner Jenő volt sze 
gedi országgyűlési kép viselő fia. Munkatárs­
nak ajánlkozott.

1906. szeptember 23.

A. politikai helyzet.
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, szept. 22,
Minden jel arra vall, hogy a kiegyezési 

tárgyalások kedvező fordulatot vettek. A két 
kormány megbízottai báro n napig tárgyaltak 
egymással s ha a megegyezés lehetősége 
nincsen meg, bizonyos, hogy az osztrákok 
igyekeztek volna megszakítani a tárgyalá­
sokat. Ez azonb in nem történt meg. A ma­
gyar megbízottak három napi tárgyalás után 
pénteken visszatér ek Bédapestre és jelentést 
tettek a kormánynak, amely hozzájárult 
ahhoz, hogy a tárgyalásokat tovább folytassa 
a bizotíeág. Ehhez az osztrák kormány is 
hozzájárult s igy most az osztrák megbízot­
tak vasárnap este Budapestre érkeznek és 
hétfőn újra kezdetüket veszik a kiegyezési 
tárgyalások.

Mint e jelekből forrásunk arra követ­
keztet, hogy a gazdasági kiegyezés ügye 
kedvező fordulatot olt, Az osztrák kormány 
nyilván belátta, hogy szó sem lehet arról, 
hogy a kiegyezést vámköveségi alapon újít­
sák meg, hogy vámszerződési alapon jöjjön 
létre a megállapodás.

Más forrásból azonban figyelmeztetnek 
arra, hogy bármily kedvezőnek is iássék a 
kiegyezés dolga, minden optimizmus még 
igen korai, mert ha sok kérdést el is intéz­
nek, igen nagy 'nehézségeket fog okozni a 
fogyasztási adók kérdése. Kiegyezés csak 
akkor lesz, ka ebben a kérdésben kikerül 
létrehozni megállapodást. Különben megma­
radunk a reciprocitás alapján.

IRODALOM.
Magyar Zenelexicon.

— Ságh Jízsef müve —
— szeptember 22.

Egy terjedelmes, négy munkának mutaí- 
ványivei fekszenek előttem : az első magyar 
zenelexicon első ivei. Igénytelen kis füzet 
ez a mutatvány, igénytelenségében el sem 
árulva, hogy egy colossalis nagy műnek 
alapkövét jelentik s ha a mutatványivek 
adatainak arányaiból a teljes egésznek mé­
reteit kirajzolom, oly hatalmas, terjedelmes 
_____ III—n—    rrTTT-T."*****1“

Nem volt az ős tehetség, de rendkívül 
értett az öblös pronunc>amentók gyártásához. 
Tizennyolc éves korában felelős szerkesztője 
lett a helybeli függetlenségi párt hivatalos 
lapjának, a „Debrecenének. Nem tartott 
sokáig ez a frigy, mert heves véralkata 
párbaj mániája csakhamar türhetedennó tette 
a helyzetéi. lemen csakhamar Szegedre tá­
vozott s a szülői házban kiszeavedett. Ä 
tüdővész, őt is elragadta őt is.

Daliás külsejű, rokonszenves modorú 
ifjú vo.t Berecky Lajos. Szerették minden 
felé, a város eiőitelöbo körei ia szívesen fo­
gadták, kivált a kik ősmerték származásának 
regényét, misztikus titkát. Mint hm 40 
forinttal dotált kis reporter vet e nőül Ru~ 
zsinszkv Ilonái, Liszkay akkori színigaz­
gató 8000 forint fizetést élvező pii madonná­
ját. A házasság kezdetben boldog volt, tele 
kedves idyllel. Ha Berecsyre került az éjjeli 
inspekció sora, bevonult a redakcióba ifjú 
neje is. Az ünnepelt primadonna együtt vé­
gezte újságíró férjével a correchva munká­
ját. Addig ösztökélte férjét, mig az letette a 
szükséges vizsgákat s szép hivatalt kapott a 
rendőrségnél, az idyll csakhamar véget ért, 
országos botlányok tetté-t emlékezetessé há­
zasságukat. Ezek is siettették az athletikai 
termein férfi halálát. Meghalt paralysis 
progressivában.

Elfog a fájdalom, a midőn a szép te­
hetségű, jóságos szívű Simányi József revét 
Írom le. Debrecenből elköltözve, előkelő fő­



alkotás áll előttem, gondosan kidolgozott 
részleteivel és minden* 1 * * * * * 6 *, felölelő láthatárává!, 
j-meiyre jogunk vau, nemoaak idehuza bü,z 
kélkednnnk.

Ságh Jó:.; séfnek, a fáradbatian zeneiró- 
n«k és paedagogusnak szép munkájáról vnn 
szó, aki három évtized szorgalmának értékes 
adja közkincscsó e nagy műben.

Mitóía pansszkodunk ily kézikönyv 
hiánya miatt 1 Mily régóta érezzük hiányát 
ily irányú magyar műnek. Válnak ugysn 
külföldi lexiconok nem kis számban és rész­
ben eléggé értékes tartalommal rendelkező 
gSnkre, de azokon vagy túlságos mérvben 
fejlődik ki az alteraló nemzeti elfogultság 
vagy egyoldalúak maradnak, azon irányító 
szempon ok révén, melyek ily mnnkák meg 
írásánál a szerzőt rendszerint befolyásolják.

Ságh József nem haLd az. idegen 
munkák nyomán, Eiős egyéniségével erélyes 
következetes ösvényeket jelöl ki magának s 
bő tapasztalatainak érvényesítésével úgy szel 
ván csevegve vezeti át azon az olvasót. A 
mellett alapos ki mer,tő éti feltétlenül meg­
ható. Könnyed, világos irályiyal oktat, feles 
leges kitár sek'ől tartózkodik s csak ott álla­
podik meg huzamosabban, a hol régi, alavult 
nézeteket kel! iefegyvorezcie, avagy a hol 
kétséges álláspontokat kell megvilágítania,

Külön figyelemmel fejti ki a magyar 
mükifejezóseket s ez egymagában véve is 
nagy érdem. Szeretnénk szabadulni az ide 
gén muzsaraktól, de nincsenek oly saját ki 
fejezéseink, melyek az ille.6 foga makttí tel­
jesen fedeég s a meil- tt egyöntetű érvény­
űvel elfogadottak lennének.

Az abbrov aturák, az intervallumok, a 
meiizmák, figuration, varia!i- k, ormaruen- 
tatiók, fix Aurák, tirádák, eodenziák stb 
ezernyi lehetőségű végleges és következetes 
megállapodást követelnek, ez önkényesség 
és féireérthetöaóg mellőzésével.

A magyar zenei determináló fura 
oonglomeratuma a latin, olasz és francia 
nyelvnek, egész rendszere pedig a szeren­
cséden német raegaatározási mrjmoíja

Ezen a szégyenletes, neve séges, lea­
lázó szerepen csak egy tökéletes lex'kon 
segitbet és Ságh József sokoldalú, széles- 
látású tapasztalatu lehet egyedül hivatva, 
hogy a bajt orvosolja.

Már egy okból is melegen üdvözöljük 
a szép vállalkozást és kívánatosnak jelezzük 
bogy a mű iránt ne csak azzal foglalkozók, 
de a művelt nagy közönség is melegen 
érdeklődjék.

Peenyecky Nagy Zoltán
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vámosi lapok kötelékébe lépett Megházaso 
dott, házassága boldogtalan volt. A nő el 
hagyta, a szegény i fju kétségbeesésében elvesz­
tette csakhamar s munttAedvát, munkabirá- 
éát. Szent Rókus kórházában halt meg az ón 
karjaim közt. Lesz arra alkalom, hogy 
hátrahagyott bánatos költeményei, néhány 
szép elbeszélő müve összegyűjtve napvilágot 
lásson.

Budapest ódon kórházában szenvedett 
£s a s;egény Láncy-Horny ák Viktor is. 
Aradról hoztam ide a „D breozeni Hírlap“ 
ulapitásakor. Tehetséges fiú volt és tanul­
mányozásra érdemes egyéniség. Valami 
ZÜ030CO-8!ilü lovagi szokást követett s ebből 
nem engedett senki fiának a kedvéért sem. 
„■Mindent a nőkért“ — ezt hajtotta a leg 
^ívesebben s boldog volt, ha szerelmi kázu •
■ Párbajt eredményeztek. Miskolcon a fő­

tt P!M,provokáh» 8 mikor ez nem ment bele 
l»pjáb ”a’ am* ^*k^orun*t kijelentette ottani

I- , ~ . A ff ispán személye ezentúl a mi 
ráírnunk aiatt áll, vele csak a mi testűn 
B keresztül lehet megverekedni . .
,, £ vézna kis ember egyik sajátsága 

hat’ maRát szörnyű erejű embernek
u 6 és vallóit» Nagyon gyönge volt pedig 
K -t™90’ m'nt régekben ; moilbeteg volt 

mikor már nem remélhetett gyógyulást, 
egy piaatolylövésiel intézte el a nagy ügvet. 
Néhány napig élt még í> után s "franciás

Veceey Ferenc hazánkfia, a cső 
dáletoa hegedűművész, ki jelenleg szenzá 
oiós sikerről hang m senyez Hamburgban, 
oly iV nyes ajánlatott hapott a milyent mű­
vész még el nem ért. Ugyanis Jean Genld 
amari<ai tropi’esaárió 40 hangversenyért 
24(KXÁ) koronát ajánlott, ».mit Vecsey el is 
fogadott ; előbb azonban magyarországi kör 
uir-« indul. E korul befejezése után Londonba 
megy, az angol udvarhoz ahova meghívást ka­
pott Vecsei Ferenc hegedűművész hangver- 
een« e városunkba október hó 29-én az Arany 
írna dísztér óiéban este fél 8 órakor lesz. 
Jegye» eiőjegyezhetök Csátby Ferenc ze 
nemű kereskedésében.

10 OOO. Ok .óbor 2 án jelenik meg a
Pesti flirlap-nak alapítás* óta a tízezredik száma. 
Ez a szám 28 esziendőt jelent, egy lap életében 
jelentős időhatárt, újabb olv.',só-nemzedéket egyaránt 
népszerű maradt és ma hazánk legelterjedtebb, leg­
olvasottabb, legkedveltebb napilapja. Mert radikáli­
san szabadelvű, szókimondó és független újság volt 
mindig ; mert báro n évtizeden át mindig a legjele­
sebb Írói és hírlapírói gárdát látta munkatársai so­
rában s mert azonkívül, hogy napról-napra a legna­
gyobb ter.edelemhen je'enik meg, más napilapokat 
felülmúlva, az előfizetőket különféle előnyökben is 
részesíti. A második tízezer szám első időszakára 
Eötvös Károly, Gárdonyi Géza, Tóth Béla és Bródy 
Sándor tollából Ígér a szerkesztőség tárcákat és re­
gényeket. Az 1907-ik évre szóló Naptár, — melyet 
minden október 1-val belépő uj előfizető is megkap 
ingyen, karácsonyi ajándékul — több közhasznú 
(kertészeti, mezőgazdasági, egésiságtigzi) rovattal bő­
vítve és 32 képes oldallal fog megjelenni ; szépiro­
dalmi része gazdag és választékos lesz. A Divat- 
Szalont Szabóné Nogáll Janka jeles divatlapját, a 
Pesti Hírlap előfizetői féláron kapják. A Naptárt 
decemberben csak azok kapják meg, akik legalább 
október 1-je óta az előfizetők közé tartoznak. A 
Pesti Hiriap ára egy hóra 2 korona 40 fillér, negyed­
évre 7 korona s a Divat Szalonnal együtt 9 korona. 
(A Pesti Hlrhp kiadóhivatala : Budapest, V-, Váci- 
körut 78. Teleíon-szám 26—40.)

könnyedséggel csevegett a közeledő halálról. 
Utolsó szava ez volt :

— Uraim és hölgyeim, adieu l Ex'gera 
szólítanak, lovagias ember nem kérhetik el a 
találkáról!

Negyedóra múlva kiszenvedatt, dr Qünt 
her Ántaí, mostani államtitkár bucsuziattu el 
a simái.

Utolsónak eddig a becsületes, jó Szóm- 
bathy János maradt le mellőlem a hosszú
pályáról. A 80 as években D»8y buzgalom 
mai dolgozgatott mellettem, később rendőr- 
tisztveiő volt. Soha jobb szívű embert, mint
6 veit; iratban mindig igazat mondott, tár­
salgásé: ellenben merész fantáziájával ara­
nyozta be, de mindig keevesen és jó ízléssel.

Bocsássa meg nyájas olvasóm, hogy 
ily hosszan foglalkoztam a saját falekezetem 
mel. Ezek a korán letört jó fiuk elvegre is 
a közönséget szolgáltak, végeztek sós. hasz­
nosat, sok jót is; nehány sornyi kegyelete« 
emlékezés talán meg is illeti őket. Be^zámo - 
tarn hát előbbi kifáradt utitársaimmal. Itt 
állok az elhullott gárda sereghajtójaként és 
várom, hogy végre-valahára magam is alkal­
mat adjak már egy kis neorolog írására. A 
kiről pedig cecrologot imák, az a szemfödél 
aiatt hajh! milyen bizton kiáltja oda az 
Írónak, hogy: „Danton, köre m fogszí

Budapesti levél.
Egyről másról.

A „Szabadságinak irta : F. J.
— szept. 21.

Bérezi Béla öngyilkossága foglalkoz­
tatja most a kedélyeket ; az 6 esetét tárgyal­
ját! mindenhol, mert ezt a halálában is ér­
dekes, különös embert éppen úgy a ismerték 
a legfelső ezrek, mint a lebujok lakói. Ku­

tatják h..Illának okát. Fátumot emlegetnek. 
Isteni igazságszolgáltatásról sutiognak .... 
Ne i emlegess, tók u fátumot Bérezi Béla 
ravatala előtt. Nem a halálba kergetett fie- 
ká is lárvája adta a gyilkos fesyvert Bérezi 
tanácsos közébe. Nem, Rámvs látásai soha­
sem voltak ennek az embernek, aki ebben a 
kifáradt, onervált világban akaratnak, erőnek, 
isteni gőgnek adta bizonyságát, még babo­
nás sem lehetett. így képzeltem mindig a 
cjndaúeriket, a rablólovagokaf, akit vaskez 
tyns öklökkel vágtak rendet a császári trónig. 
A posványokban szimatoló kohó, a könyör­
telen vaílatóbiró, a vörös-kékes hóhér szere­
pét játszotta . . . Sohasem hallották e ‘még, 
hogy vidéki színházi előadások után meg 
akarták lincselni az intrikusr, vagy a hajtha ­
tatlan embert a csizmadiák?

És ő nem volt hajthatatlan apa. A vi­
dám, fiuk akik a rendőri riportot kezelik, 
mind megírták, hogy bálványozte két fiát, 
rajongott gyermekeiért és boldog volt, ha ke­
züket csókolhatta Bérezi, amint férfiember 
kezét csókolgatja? ... a vijjogó üldözők 
tábora álljon meg egy szempillantásig és 
tisztelegjen az embertelen emberi érzésének 
egyetlen megnyilatkozása előtt. Iu.e mégis 
ember volt; és ha ember, bocsáe-
sátok meg gyarlóságait............ Nem
volt a formák barátja, bizalmatlan volt, 
rideg, mint egy uzsorás, elbizakodott, mint 
a fiatal képviselők vagy a mellőzött póóták, 
hiú és önteit, mint mind azok, akik apjuk­
ért még zsidó imádságot mormogtak egy 
hosszú esztendő minden reggelén és maguk 
már katalizáltak. Mondják hogy „beszólni“ is 
lehetett vele ős más ilyesfélét. Én, te, ő és 
mindnyájan gondolkozzatok egyedül szobá­
tokban álmatlan éjszakákon, hogy meg nem 
tévelyedtek vala, amikor milliós bünperek 
szálait kell kigubóznoíok és nincs házbérre, 
kútra, tejre, kenyérlisztre. Koszlos nebulókat 
kell „kosztba és kvártélyba“ fogadni, hogy 
meglegyen a mindennapi, hogy előkerüljön 
pontosan a rablószövetkezeteknek járó kamat 
vagy részlet, ahol érdekelve volt . . .

A kemény legényről csak most derül­
tek ki mindezek ; aprólékosak, haszontalanok 
talán érdektólensk, — de jelemzök ami 
kicsinyes piszkos életviszonyaiba. Immáron, 
elföldelték, a megrokkant, magesufolt lovagot 
— ne kesesiük halálának okát.

*

Kedves hirt mondunk most, amelynek, 
mindenki örülni fog, mert egy igaz talentum- 
ról szól, aki végre hosszú küzködós után el­
jutott az „ígéret földjére.“ Kornai Bertát, a 
„Magyat Színház“ kitűnő szubrettját Beöthy 
László, a Király-szinházhoz szerződtette. Kor­
nai Berta a budapesti közönség kedves be- 
czézeít primadonnája; igen fiatal vér- 
lázitőan temperaníumos leány. Most Beöthy 
László zseniális, szerencsés környezetében 
sokat tanulhat, sokat fejlődhetik.

NAPI HÍREK.
Napról-napra.

szept.
Hogyha a lányt láttad 
ünnepi ruhában,
Még nem láttad öt a 
Maga valójában.

Ünnepelünk an polt, 
Finnt, amerikait . . . 
Ne lássák a haza 
Köznapi bajait 1

JM
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— Vasárnapi istentiszteletek. A ref. 
templomokban a vasárnapi istentiszteletek 
sorrendje a következő : a Nagytemplomban 
prédikálni fog Varga Béla segédlelkész, a 
Kistemplomban Lótay Menyhért segédleik ész, 
a Kossuth-utoai templomban K. Tóth Kálmán 
lelkész, az Ispotály templomban Szele György 
lelkész, a Csapókertben Kovács János nép­
iskolai felügyelő, a Homokkeríban M;szti 
Mihály főiskolai sénior. — Az ágost, hitv. 
evang. templomban vasárnap délelőtt 10 óra- i 
Kor az istentiszteletet Hudák János segédiolk. 
végzi. Ma pünköst után a XVI. vasárnap a 
rom. kath. templomban az isteni tiszteletek 
,« következő sorrendben tartatnak: Reggel 6 
órakor misézik dr. Kovács István, 7 órakor 
Nyári Ignác, 8 őrikor egyik kegyesrendi 
tanár a főgymo. ifjúság részére, 9 órakor 
az ünnepi nagymisét végzi Molnár Kálmán 
h. plébános, utána dr. Kovács István prédi- : 
kál, háromnegyed 11 órakor a Svetits-zárda 
és az elemi iskolák növendékei^ jönnek 
szent misére, melyet Kampell József mond, 
fél 12 órakor Szánó István oisóíik. Délután 
3 órakor lytánia, utána rózsafüzér, 6 órakor 
reggeli istentisztelet; délelőtt 9 órakor szent > 
mise, délután 3 órakor vacsernye, 4 órakor 
rózsafüzér ájtatosság

— Vilmos császár kilakoltat. Bér
íinböl tolegrafálják, hogy az insterburgi bi- \ 
róságnál Vilmos császárnak egyik panasza í 
fekszik. A császár ugianis a rommtani ven- j 
déglő kilakoltatását kéri a birőságtól. (Ez a 
vendéglő a császár tulajdona) Kérését azzal ! 
"indokolja, hogy a vendéglős nem úgy kezeli 
a vendéglőt, mint ahogy az a bérleti szer­
ződésben meg vau állapítva. A bíróság nem 
adott rögtön igaza; a fölségas urnák, hanem ; 
elrendelte a bizonyítást. Kihallgatják a fő 
udvarmestert és a főerdő mester; s csak 
azután mondják ki az Ítéletet „a király ne 
vében.“

— Apponyi ós a denunciánsok. Ap- ;
ponji példás libarálizmusánsk nevezetes pél­
dája az alábbi eset. Az újpesti állami elemi 
iskola tanítói mult a tanítói szobában vallási 
kérdésekről vitatkoztak Szóbakerültek Renan 
tanai is és ezeknek kapcsán a vita hevében 
az egyik tanító iiyenféla kijelentést tett: j

— Tisztán kell látni. Hiszen Szűz Má- j 
rláról is a bibliától igen eltérő adatokat ir 
meg Renan. I

A tanító el is mondta, mit tcnit Renan, 
amidőn egy tanító és egy tanítónő feljelentést 
tettek ellene a kultuszminiszternél vallássértő : 
nyilatkozat miatt. Apponyi meginditatta a 
■vizsgálatot, amelynek eredménye «z volt, 
hogy a feljelentést megtett két tanítót át■ 
helyezte vidékreí Renan kései tanítványát 
pedig felmentette a vád alól A miniszter 
leiratában kifejtette, hogy a dór uneiunális 
olyan csúnya bűn, melyet a gyermekek ne­
velésére hivatottaknak eléggé szigorúan meg 
sem lehet torolni, a feljelentett tanítót pedig 
■azért menti fel, mert tudományos vitatko­
zásért még akkor sem lehet valakit elítélni, 

a az álláspontja nem fedi a vallás tanait.
— Ármenteaitő gyűlés. Áz Alsó 

Szabolcsi Tiszai Ármenteaitő Társulat t. ér 
Udkeltsőget van szerencsém folyó évi októ- 
33F hó 2 ik napján délelőtt 11 órakor Deb- 
■Moenbsn, a társulati székház (S.échenyi-u. 
45. sz.) nagytermében rendes közgyűlés: tart, 
— A közgyűlés; megelőzőleg ugyancsak 

. >dbr c nben a társulati székház nagyterme 
b-m 1906. év október 2 ik napján délelőtt 9 
órakor igazgató választmányi gyűlés fug 
tartatni.

— A protestáns irodalmi täsasäg 
gyűlése elmarad. A protestáns irodalmi 
társaság országos nagygyűlését e hó 27 28 
29 ik napjaira tűzték ki. A gyűlést Hajdú

böszörményben kellett volna megtartani, de j 
a gyűlés a Booskay-szobor leleplezésének , 
elodázása miatt — mint értesülünk — szín- jj 
tén elmarad. Hajdúböszörmény városa nagy j 
fénnyel, pompával készült a vendégek foga- j 
dósára, kik között több aktiv miniszter is | 
jelen leit volna és épen ezárt, mert ilyen , 
sok előkelőség jelent volna meg Böször- i 
ményben, tervezték a szobor leleplezését , 
30 ra. Kovács Gyula alispán tegnap Hajdú- ; 
böszörményben járt az illetékesekkel tudatni ; 
hogy a szobor leleplezés elmarad. Böször- . 
meny nem valami nagyon örült a hírnek és 
azt az óhaját fejezte ki, halásszák most már 
ei a protestáns irodalmi társaság gyűlését , 
is, Kovács Gyula alispán igéreíeet is tett, 
hogy az i'le ékes tényezőkkel érintkezésbe 
lép a gyűlés elhalasztása iránt. Az alispán 
evégből tegnap este Budapestre u!azott ős 
biztosra veszi, hogy a gyűlést elfogják ha­
lasztani. ?

— A főiskolai énekkar Mácsai Sándor S 
elnökié'e alatta a következőképen alakult j 
meg. Főjegyző Váczy Ferenc 4. th., választ- | 
mén-i tagok ar, l ső tenorból: Varga Csőn 
gór 4 th., a 2 ik tenorból: Varga Antal 2 
th., uz első bessusból: Dómján Lajos 3 th., 
a második bassusból Takács Dezső 4 th., ; 
közős választmányi teg Sárközi Lajos 3 th. 
lett. P.otokámorok (ezólamveztitfk: az 1 eő 
tenort az idén Nt. Máesd S. vezeti, a 2 ik 
tenoré Váozy Ferenc 4 th-, az 1-rő bassusó 
Dómján Lajos 3. th , a 2 ik b'.ss:rsá Varga 
Antal 2 th. Zászlótartó Tuba Endre 3 th.
A tisztviselők mind egyhangúlag válasz­
tattak.

— Amerikai papok Debrecenben. E 
hó 29-én három amerikai református lelkész 
közreműködésével a theoíogia ifjúsága a 
gályarabok szobra előtt gyász ünnepélyt 
rendez. Beszélni fogast Kalassay Sándor 
pittsbuigi és Csutoros Elek clevelandi lel- . 
készek, Kovácsi Kálmán bókevári lelkész ; 
pedig saját szerzőmén}! ódáját szavalja el.

— A Theológua Segítő Egylet elnöke 
Miszíi Mihály senior aieinöke Varsa Cson­
gor, pénztárosa Mikó Imre, főjegyzője Vene­
tian^ Sándor lett.

— As állandó választmány ülése.
A megyeházán e hó 24-ón hétfőn délelőtt 9 
órakor az állandó választmány ülést tart, 
amelyen a kedden megtartandó közgyűlés 
tárgyait készítik elő. A gyűlésen Kovács 
alispán elnököl. ,

—Választásokafőiskolán. Ä főiskolán 
már bz összes egyesületek megalakultak úgy 
a jogász, mint a theologus ifjúság kebelében.

— Vásárváltoxások. A kereskedelmi 
miniszter megengedte, hogy a Jásznagykun- 
szolnokvármegye területéhez tartozó Abád- 
szalófc községben a f. évi augusztus hó 5. 
és 6-ára esett, de elmaradt országos állat ós 
kirakodó vásár helyett f. évi október 7-én 
pót-kirakodó és kizárólag hasított körmü 
állatokra pót állatvásár tertassék: továbbá, 
hogy a Biharvármegye területéhez tertozó 
Nagyiéta községben a f. évi október hó 4-ére 
eső országos vásár ez évben kivételesen f. évi 
szeptember hó 27 ón tartassák meg.

— A Jogügyi bizottság ülése. A
jog- és pénzügyi bizottság e hó 24. 25. és 
26-án délu án ülést tart.

— Katonai vegye# felülvizsgálat.
L hó 27 én a Pavillon laktanyában Wesz- 
prőmy Zoltán főispán elnök lésével a katonai 
felülzizsgálő bizottság ülésezik.

áüZÁBADSAtí

Számonkérőszék a megyénél. Haj- 
duvármegye számonkérőszéke tegnap délelőtt 
Weszprámy Zoltán főispán elnökiéeével ülést 
tartott, melyen a tisztviselők félévi működi- 
sót vizsgálta meg.

— Kossuth Ferenc betegsége. Bu­
dapestről táviratozzék, hggy Kossuth Ferene 
kereskedelemügyi miniszter erős meghűlés 
következtében komolyan meghe’egedett, ugy- 
annyira, hogy hosszabb ideig lesz kénytelen 
az ágyat őrizni.

— Népgyülée a husdrágaság miatt.
B lesből táviratozzék, hogy ma a munkás nők 
mintegy három eze-en népgyülsst tartottak, 
amelyen tiltakoztak a hús drágaság ellen, A 
népgyülésen megjelent Neumann képviselő, 
aki beszédjében bejelentette, hogy a ható- 
cág szivén viseli a szegényebb néposztály 
jogos érdekeit ós rövidesen hatósági mészár­
székeket, hentes üzleteket és sütödéket fog­
nak felállítani.

— A Hortobágy hasznosítása. Kő-
vendy Domokos törvényhatósági tag a Hor­
tobágy haszaoíiíásának lelkes harcosa be­
adványt intézett a po'gármesterhez a Hor­
tobágy értékesítése ügyében. Á beadványban 
nagy alaposságra való tudással és szakszerű, 
meggyőző érvekkel bizonyítja be a Horto­
bágy értékesítésének mibenlétét és kimutatja, 
hogy az értékesítéssel nemhogy rövidséget 
szenvednének a gazdák, hanem épp ellen­
kezőleg, nekik az ép oly előnyöket bizto 
sit, mint Debrecen városának.

— A vöröshaju nő. Egész életében 
sok baja voll a most öngyilkossá leit. Bárói 
Béla budapesti rendőrkapitánynak az asz- 
szonyokkai. Folyton pörösködött velük, ma 
rényleteket terveztek ellene ós nem múlt 
el nap, hogy ne kepott volna névtelen, fe­
nyegető sorokat, amelyben egyik vagy má 
sik megcsalt asszony méreg és tőr aláírás­
sal ne hívta volna találkára. Aznap amikor 
pár hónappal ezelőtt megesküdött, egy vö­
röshaj u nő kereste az egész fővárosban és 
azzal fenyagetődzőtt, hogy magöli, ahol 
meg alá'j*. A Rottenbiller-utca 33 számú 
házban is megjeleni a a kapusnak airva 
panaszkodott, hogy egész az u'oleó napig 
szeretője volt Béreinek, aki miatt elhagyta 
az urát. A vöröshaju nőt, aki a zsebében 
vitriolos üveget szorongatott, alig bírták el­
távolítani a környékről. Azt mondta, hogy 
Bárói tönkretette az életét, e miatt meg 
akarja ölni.

— Akadt már a pályázó a főorvosi
állásra. Debrecen város főorvosi állásának 
betöltésére e hó elején pályáz ltot hirdetett 
a főispán obtóber 1. lejárattal. Ma mikor a 
pá'yáyat lejártához csak pár nap van 
hátra, végre beérkezett egy pályáz it, az az 
első fecske dr. Dezső Antal, Kenderes (Bő­
ké s-m.) községi orvosa. Ilyen körülmények 
között nem fog nsgy gondot okozni, kit ne­
vezzen ki a főispán főorvosnak.

— A városi tanács a borhamisítóé 
ellen. A tanács ma a követező hirdetmény: 
bocsájtotia ki: Am. kir. földmivelósügyi 
miniszter ur a hazai bortermelés érdekében 
különös súlyt kíván helyezni arra, hogy a 
mesterséges borok Készítésének ós azok for­
galomba hozásának tiialmszusáról szóló 1893. 
évi XXIII. te., valamint az annak végrehaj­
tása tárgyában kiadott 1897 ik évi 53,850. K. 
számú ra niszteri rendelet rendelkezései ezi 
goruan betartassanak. Amidón tehat a tanács 
felhívja a terme.őiset, hogy saját erdekökben 
a jelzett törvény rendelkezéseit tartsák be és 
annak betartását ellenőrizzék, s egyszersmind 
kii önosen arra figyelmezteti, hogy az elől 
megjelölt törvény és végrehajtási rendelet

18U6. szeptember 23.

■

Csáthy Ferencnél Debrecen, Egyház-tér 2. sz.
a nagytemplomnál a „De receni senedebeu<- 1906j07. tanévre hivatalosan elfogadott zenemüvek a legmegbizhatóbban kaphatók.
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értelmében, a mustba vagy borba, ugyEzinfén 
a már kész kierjedt törkölyborba vizet vagy 
más tiltott anyagot keverni bármi csekély 
mennyiségben is feltétlenül tilos, — továbbá 
tilos a természetes bornak törköly borral 
Vágy gyümölcs borral való összekeverése is. 
Á viz használata csak a törköly bor készítésénél 
van megengedve, de ott is csaic az idézett vég­
rehajtása rendeletben körülirt korlátozással. 
Végül arra is figyelmezteti u tanács az érdé ■ 
Keltőket, hogy aki a tiltott módon készített 
vagy kezelt bort f irgalomba hozza vagy el 
»dia, azaz 1993. évi XXIII. t. e?.. értelmében 
600 kor. i g terjedő péníbüntetéssel bűntette­
ik, aki p >dig a bort ma a vizezi, vagy más 
tiltott anyaggal keveri v«gy a természetes 
bort törköly borral vzgy a gyümölcs borral 
ös zekeveri, az mint mesterség ;s bor készi 
tője 2 hónapig terjed lelő elzárással és ezen 
felül még 600 koronáig terjedaeíő réozban- 
ietóssei bűn tettetik és ezenkívül az illetőhtől 
a tiltott midőn készített vagy kezelt bor el 
is koboztatik.

— Lókötő cigány. Szoboszlóról táv­
iratilag Keresték meg a debreceni rendőrség 
bűnügyi osztályát, hogy nyomozzon egy 20 
éven formájú cigány legény után, akid"az 
éjszaka a városi ménesből ellopott egy fehér 
csillagos pej kancát. A rendőrség a nyo­
mozást megindította.

— Őrült a vonaton. Az ér melléki
vicinálison csütörtök esío óriási rémületet 
koI-e t egy őrül nő dühöngése, aki v dóság­
gal megfélem'itette az utasokat. Az Őrü.t 
asszony egy na?módik osztályú kocsiban 
utazott, ahol garázdálkodni kezdett. A vasúti 
személyzet ós az utasok összeszaladtak és 
valóságos küzdelem keletkezett az órait 
cGvai, inig megtudják fékezni, az izgalom 
oly nagy volt, hogy a von.it egy ízben a 
nyílt pályán is megállót. Nagyváradon 
azután kiszállították a vonatból &z asszonyt 
év behozták a rendőrség e. Kihallgatni azon­
ban nem lehetett, oly nagy fokú volt a nő 
elmsza/ara. Hosszas nyomozás után sikerült 
megállapítani, hogy a nő Bálint E;z'er 27 
éves, református, a szoinok-doboka megyei 
Kulik közsigbe való. Hogy mi a foglalko­
zása. honnan utazik ós hová szándékozott 
menni, azt még most sem tudják. Bálint 
Eszter egy ejt töltött a rendőrséget’, ahol 
kiabálásával az egész épületei felverte. Teg­
nap dólelő t, szállították be a mentők az 
tumokórházba, ahol megállapították róla, 
fa gy hidíses elmezavarban szenved.

— Gondatlan szülő Lelőnyéről írják : 
Felsőszemenyén (Zílsmegyo) e hő 19 én 
Bocó Gergely bodnármester másfél éves kis 
fia az udvaron lévő mély trágyáié be fuladt. 
A goadatlan szülő, valamint a háztulajdo­
nos eden megindították a vizsgálatot. A 
háxsulajdoaos ellen ezért, mivel már több­
ször figyelmeztették, hogy a gödröt temet­
te sse be.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme Piac 
u oa 44. ár. Ujfsiussy ház Állandó fénykép- 
^‘áüíás a müterom kapubejáratánál levő ki-
ruKatban.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és köszvényes betegek részére 
H hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már nehányezori bedörzsölós 
Í0U-6 gyógyulást idéz eiő. Ára 2 korona. 
Kapható a kószilő Grósz Nagy Ferenc gyógy ■ 
szerészuél, — Debrecen Kossuth utca „Arany 
egyszarvú" gyógyszertár. 107—x 51.

x Kinek életbiztosítási ajánlata 
vissza lett utasítva forduljon bizalommal 
leises Dezső főügynökhöz Budapest, I. 
A hla u’.o-s 85. Valaszbélyog mellékelendő. 
Aliigynökök dij-iotatnak.

v Az Arany Bika kávéházban run.ien este cl-
gsnytene.

Kirabolt .községi adópénztár.
A nyomozás és vizsgálat.

Gyűlnek a bizonyítékok a pénz­
tárnok ellen.

(Saját tudósítónktól.)
— szeptember 22.

Lapunk mai számában teljes rész­
letességgel minden fontosabb körül­
ményt felölelve hirt adtunk arról a 
nagy arányú betörésről, mely Hajdú- 
dorogon tegnapra virradó éjjel az 
ottani községi adópónztárban történt.

Iiy nagyarányú és ily páratlan 
vakmerőséggel véghez vitt rablás már 
rég óta történt az egész Hajdumegyé- 
ben; éppen azért érthető hogy min­
denfelé általános izgalmat keltett. Kü­
lönösen nagy az izgatottság Hajdudo- 
rogon, hol tegnap óta másról sem 
folyik a szó, mint erről a betörésről, 
mely mindezideig oly titokzatos és ért 
hetetlen színben tűnik fei az emberek 
előtt.

Fokozza ezt a titokzatosságot az 
adópénztár helyettes kezelőjének, Mol­
nár Imre esküdtnek különös viselke­
dése, melyeit a 12000 koronás rablás­
sal szomben tanúsít. Egykedvűsége, 
sőt mondhatni ciukussága nem válto­
zott. Bármennyire vallatják — mindig 
csak kitérő lényegtelen vallomásokat 
tesz. Es ha mond is valami jelentősebb 
nyotnósabb dolgot, az sem tisztázza a 
helyzetet, sőt még növeli a zavart és 
jobban és jobban összebogozza a nyo 
mozás szálait. így például tegnapi val­
lomását a kulcsokról, melyeket végte­
len könnyglmüaéggeí állítólag a külső 
szobában felakasztott kabátban tartott 
—- ma megcáfoltatott legközelebbi hoz 
zátartozóinak kihallgatásukkor tett ál­
lítás tival. A felesége és cselédje úgy a 
nis azt vallotta, hogy Molnár Imre 
tegnap előtt este, tehát a betörés meg­
előzőleg egy pár órával a Wert,beim 
szekrény kulcsait a párnája alá he 
lyezte sőt állandóan hivatalból hazajö­
vet ott szokta tartani. Természetesen 
nejének nem volt tudomása arról, hogy 
a férje már erre vonatkozólag is tett 
vallomást — de éppen ellenkezőleg.

Ez a körülmény pedig a legna 
nagyobb borderével bir a nyomozás 
szempontjából. Mert ha Molnár a kul 
csokkat kabátjában a külső szobában, 
tehát igen könnyen hozzá férhető he­
lyen hagyta — úgy még meg marad 
annak a lehetősége, hogy valami ide­
gen ember, valami talán éppen notó­
rius betörő, régebben szemmel tartván 
a pénztárt megragadta a kínálkozó al­
kalmat és a kulcsok felhasználásával 
véghez vitte a betörést.

De ily formái, mikor még e fon 
fos ténykörülménynél is elágazók a val­
óm ások — a gyanuokok, a már eddig 
is összegyűlt fontos bizonyítékok teljes 
sulylyal nehezednek a helyettes pénz 
tárnokra Molnár Imrére.

Egyik községi esküdt különben — 
nevét ez alkalommal a vizsgálatra te­
kintettel nem közölhetjük — ma igei 
szenzációs btlnvállomást tett. Elmondta 
ugyanis, hogy tegnapelőtt estefele úgy 
hat óra tájban a községházához pár lé­
pésnyire találkozott Molnár Imrénél. 

; Molnár feltűnően izgatott volt és ka

5

bátja alatt egy kis csomagot szoronga­
tott, melyet féltő gonddal igyekezett 
eltakarni. Mikor azt kérdezte tőle a 
tanúvallomást tevő esküdt, hogy mit 
V1"zs a hóna alatt, Molnár valósággal 
összerezzent, miközben a csomagot még 
jobban a kabátja alá szorította. 
A kérdésre nem felelt, hanem hirtelen 
másra terelte a beszédet és már a leg­
közelebbi saroknál készakarva elvált 
az őt kísérő esküdttől és lakásától el­
lenkező irányban haladt tova.

Ezen szenzációs, a helyettes pénz­
tárnok bűnösségét nagy mértékben bi­
zonyító vallomás, de még sok kisebb 
és csekélyebb jelentőségű, de reá 
nezvs szintén igen terhe.ő eredmnnyü 
tanúkihallgatások után Molnár Imrét 
szigorú megfigyelés alá vették Nem 
tehet egy lépést sem anélkül hogy a 
vizsgálatot és nyomozást végző ható­
ságnak tudomása ne lenne arról, hogy 
hol járt, kelt Es ez a megfigyelés a 
lehető legnagyobb határok között teljes 
szigorral kiterjed minden családtagjára 
és hozzátartozóira. Letartóztatása azon­
ban — mint a már elterjedt fáma 
mondja — még nem következett be, 
de minden percben várható sőt egész 
határozottsággal lehet állítani, hogy 
csupán órák kérdése.

A nyomozás most nagy erélylyel 
folyik annak a kiderítésére, hogy a 
feltört hivatalos helyiségben talált be­
csomagolt kalapnak ki a tulajdonosa. 
Sokan azt mondják, hogy Momár Im­
réé, de ő tagadja, mert észrevehető- 
hogy ebben a talált kalapban látja me, 
nekülésének egyetlen reménységét.

Ezt aztán megragadja, folytonosan 
emlegeti, hogy azt a betörő hagyta ott 
nyomozzanak tehát a kalap tulajdonosa 
után. Szóval kapkod a kalap után, 
mint a vizbefuló a szalmaszálért.

Mindazonáltal aligha tizfázhatja ma­
gát az ellene felmerült bizonyítékok 
alól ós ha C’ak valami váratlan fordu­
lat, a vizsgálat során valamely idegen 
betörő nyomára nem jön, a súlyos 
gyanú okok alapján rövidesen le fog­
ják tartóztatni, mely ese ben a vizs­
gáló biró előtt kell számolnia a történ­
tekről.

mul vrsAa.

A Kossuth Dalkor estélye.
Még ügyen edakünn a természetben 

az úgynevezett vén asszonyok nyara ural - 
kodik, de mír is lágyultak a Bika díszter­
mének csillárai, melynek fányozönével teg­
nap ests is a rózsaujju hsjnalhasadiig lej • 
tették a ritmikusan tovasuhanö ifjú párok, a 
különböző tűzés, majd lassú táncokat.

A Kossuth Dalkör tartotta tegnap 
estélyét, mely különben minden tekintetben 
fényesen sikerült.

Az estélyt a dalkör három végtelen 
finom precizitással előadott énekszáma ve­
zet íe be. Ezután dr Bslogh Gáza tartotta 
ma* felolvasását Emlékezés Kossuthról cim- 
síel, melyet a közönség sok sok tapssal ho 

j Kúrált.
Mad Szebó István lapunk Kitűnő nr us- 

katána lépett az emelvényre ós óriási huás 
mel e t szavalta el Zempléni Árpid „Koa-

£■
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auih“ ódáját. A nagy teremben is remekül 
érvényesülő »zav.iUtot hosszai tsr.ó éljrnzéu 
és tapsvihar kisérte.

A dalkör „Kossuth" indulója u'án 
megkezdődött a te ne, mely mindvégig ki- 
főnő hangulatban a kora 
tiríOtt.

reggeli órákig

sz N H
Műsor.

1906 sreptemt.tr hó 27-tßl szeptember 30-ig.
Csütörtök: Koldus gróf cperette, Uj 

dontég.
Péntek : Krldus gróf.
Szombat : M:ss Hobbs ugjáték. Uj 

donság.
Vasárnap ) d. u. Pirosbugj eláris.

) este, Bobheroeg.
Mind az öt előadás béríetszünetben 

lesz megtartve.

A bérlet eredménye.
— szeptember 22.

Békés Gyula titkár fáradbatlan buzga­
lommal intézi a bérletek bonyodalmas ügyét 
Az eddigi eredmény itt következik:

Földasinti páholyok bérlői A. napokra: 
Dr Magos György, Riebe! Géza, özv. Szabó 
Jánoséé, özv. Sesztina L&josné, Samy Bók, 
R,6Só Gyula, Kölcsey Sándor, Reichmann 
Ár mm. Áron Jenő, ftzv. Kovács Layosne, 
Kiss Áron, özv. Stirváry Ferenoné.

Földszinti c aládi páholyok : Poroszioy 
László, Casino, Csiky Lajos

I. emelvti páholyok; Dr Moskovitz Jenő, 
Wolff János százados, K. Tóth Kálmán, 
dr Balkányi Mis lós, di Gajzágó Béta, Szik- 
ízay Lajos, özv. Karzanyitzky Endréké, 
dr Kalmár Bur na, ö::v. Konez Eisíkná, Igyárto 
Sándor, Szabó Sándor, Jeney Miklós, Csunak 
József és János, Fa.k Lajos.

I. em. családi páholyok: Dr. Fejér 
Ferena.

II. em. páholy: Hlathy Káimán.
B. napra főid-zinti és családi páholyok: 

Miskolczy Lajos, S;monfly Imre, Hurly 
Luiza, Véres Lászlómé, özv. Ste'nfeld Mi­
hály né, Véciey Viktor, Leetyán Adorján, dr. 
Losonczy Almos, Fried Em i, Kerekes Géi a, 
Rotohnek Emil, Liszka Nándor, özv. Varga 
rerencné, Kaszinó, dr Megyery Pál.

I. em. és családi páholyok : Dr. Kohu 
Jáno>% Veszprémy Zoltán, özv. Király Fe­
lnőné, Fisoubein Ignác, Reviczky József, 
Gercsy Kálmán, dr. Degenfeid József, özv. 
J.iimy Eleknó, özv. Brunner Édóné, Kom- 
i ?y Arthur, Ormődy Lajos, Pongrácz Géza, 
jx rdoa László, Kenyeres Károly, Löfkovits
A ihur. _ ....

C. napra földszinti és család: páholyok: 
Hoffmann J. és Buda'aázy Z Özv Simonffy

■e.ané. Szikszay t Gyula, Bó re sy László, 
Orv. Tóth Ferencné, Szabó Káimác, Vinnay 
Géza, Somogyi P, Magocsy S, Veasey Imre, 
Szentkirályi Tivadar, D»lmy K. áa Hutfeleaz 
íázmár, Márk Endie, Casinó.

I. em. és csiJádi páholyok: Szabó 
Lajos és Tó by Elek, Márk Endre és Lengyel 
I ürme, Fai ekas Sándor, Sí őke István. Vecsey 
Zi-ltán, Korulósey Dezső. Szunyogh Sándor,
: )r. Bí'ukue Ernő, Zádor Lajos, Özv. Béressy 
Sftrnuelné, Szánthó Győző, Berbert Manó,
■lolhenhajer K. és Dr. Szűcs Liklós.

II. em. páholy: Merklí Ferenc.

Az uj tagok bemutatkozása, A
&oldu3gróí első előadásán három uj tag fog 
remutatkozni : Lónyai Piroska — Jeaeie. 
Vida Ilona — Malona, és Szalay Gyula — 
1 Blockwet szerepében. — Szombaton pe- 
■ ig a Miss Hobbs-ban lép fel Hahne! Aranka 
.őször.

A bérletek kiváltása. A bérlet je­
gyek kiváltásának hatói id je ma 23 án dél- 
:\ án r, órakor lejár. — Az addig ki nem

•aUo-.‘ jegyek az újabb jelen kérőknek adat­
nak ki.

TAVIK &"f OK.
Angol vendégek Budapesten.

Budepest, szept. 21. Az F.^'tby Club 
idaérkeseti tagjai ma megtekintették a kép­
viselő- és a főrendiházat. Ácgot v ndégeinset 
Návay főrendiházi aielnök angol nyelven 
kalauzolta. Az angolok a JátoltaKon elragad 
tatásukat fejezték ki.

Nagy szeroncsétíenaóg.
Fiume, szept 22. A Danubius 

hajógyár telepén egy éptlletállyány 
összedőlt. Nyolc munkás leesett. Ötöt 
pedig haldokolva húztak ki a romok alól.

A. rendőrség megsértése.
Genf, szeptember 22. Á nemzetközi 

jog ápolására alakult egyesület a semleges­
ségre vonatkozó tervezet kidolgozásán mun 
káikodik- Általánosságban az a nézet jutott 
kifejezésre, hogy a hadviselő t felek egyiké­
nek erkölcsi támogatása is á semlegesség 
megsértésének tekinthe‘6.

Öngyilkos tanár.
Székesfehérvár, szept. 22. Kovács 

Sándor nyugalmazott tanár ma öngyilkossági 
szándékból a kútba ugrott. Kimenteni nem 
tudták. Msshait. Öngyilkosságának oka gya­
nánt súlyos idegbaját emlegetik.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, szept. 22.
Buzakináiat és vételfcedv mérsékelt. 

Nyugodt irányzat mailéit 40000 métermázsa 
került forgalomba változatlan árakon. Egyéb 
gabonanemek szilárdak.

Idő: szép.
Búza októberre
Búza áprilisra
Rozs októberre 
Rozs áprilisra 
Zab októberre 
Zab áprilisra 
Tengeri augusztusra 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri 1907 májusra 
Repce augusztusra

14.06-08. 
14 76—78. 
12 24-26. 
12.80-82. 
13.12-14. 
13.26-44. 
11.86—96. 
98.68-08. 
23.70 -90.

Fejtörő.
Számrejtvény

Közli: Kyl.
543 Egvszeii, de jó királyunk 

Ilyet raa szívből kívánunk.
1254 Mesterember szokta, tenni.

Nem tudunk nélküle lenni.
9265 Korán kól és későn fekszik,

Személői a ház növekszik,
6341 Ilyen község több is vagyon,

Hogy kitaláld, vigyázz nagyon 
87 Ki számodra fogja tenni,

Nem fogod annak köszönni.
89 Szegény embert szokta huzni,

Avagy érte meghajolni- 
1 9 Az egész nagy, dicső eszme,

Piros vérrel megöntözve.
Hej, a sok vér hiába foly1,
Rajtunk ma is a szégyenfolt.
Nem lakik itt e hazában,
Nyög idegen rabigában.
Ha az Isten úgy akarja,

Apánk" szava hi a harcra,
Kinvja még, hiszem Istent,
A magyarnak erős karja,
Fényeskardja.

(Megfejtését jövő vasárnapi számunkban közöl­
jük. Utolsó számrejtvényünk megfejtése: „Bajusz­
pedrő")

Seerkesastöi-posta*
.Emlékszel e 7‘ Közelebb hozzuk.
Érdeklődő. „6od save the king* (olv. god. 

szév te king) az angolok nemzeti himnuszé. Szőve, 
gét és zenéjéi 1743-ban irta Carey Henrik A leg­
szebb himnuszok egyike. Az idézett sarok értelme : 
.Isten oltalmazd a királyt.* (Királynét) — „God­
dam" olv (goddem) pedig káromkodás; K. 1. annyi, 
mint Istenverte

Leon Pusztán családügy, nvilttérbe való. 
Ilvesmit nem kul iváíunk.

Szoptató anyák
sokszor oly időben érzik magukat teljesen ki- 
mvriiitnek, mikor éppen erőre és legjobb 
egészségre volna szükségük, ‘ ogy anyai kö- 
U-Lsségoiknek megfeleihes enek. Különösen 
ök találnak t»hát a Scotl-feie Ecnulsiő-bau 
egy valósággal felülmúlhatatlan táp- és eró 
sitő szeri. A legjobb gyógy-csukamájolajból 
alpsosphorsav’s mész és nátron hozzáadá­
sával készülvén, feltétlenül jó izü ók rendkí­
vül könnyén emész hető, rz étvágyat ger­
jeszti és igy fiatal anyák erősítésére minden 
más szernél j bb. 1 Scott-félő Emuleió se 
géivével mep,szüntetjük a gyengeséget és gyo:- 
san uj erőre, uj életkedvre teszünk szert. — 
A Scott féle Emuleió sokkal hatásosabb és 
megbízhatóbb,mint a közönséges osiikam-íjoldj, 

A Scott-féle Emulsió valódisá­
gának jele a “hátán nagy csusa- 
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra v«ló hivaikozással ég 
75 fillér levélbólyeg beküldése 
ellenében mimával bérmentve szol-

déféé*- gál-
Dj, BUDAI EMIL „Város! gyéiystertari" 

BUDAPEST, IV., VACZI IJTCZA 34|50
Egy eredeti üveg ára : 2 K 50 fül.

Kapható mindéi gyégyszeriárban.
”..." ..... A

B a da pesti Takarékpénzíapak
— képviselősége ZZZZZZZ

Debrecenben, Csapóutca 12 sz.
elhelyez a lehető legma­
gasabb kamatozás mellett.Betéteket 

Kölcsönöket :!bttgte
tat. vél óra kö ekzvényre, folyó számlára.

f örlesztéses sttfüMBf
vtzőbb fizetési feltételek uellett. — Felvé­

teli kényszer nincsen.
35 pénzintézettel 1 e. esitett összekötte
--------------- —---------lés revén kényei-
me sen válogstbató az előiycsnél előnyösebb 

kölc önökben
Minthogy fél százalék kamat az

egész felvett k' leién teke .'etörleeztésere szol­
gál; méltán, kívántatik mgy óvstcssag az 50' 
éves tör’esztóses kölcsönö?'. felvételénél. 

Kárba veszendő annak megtudísához,

Becslési dijak SS ÄÄ
kizárva. kölcsön vehető fel.

Előzetes becsUseaz ingatlannak díjtalan

Minden lelvett “flf?gÄT
eebbben elintézve leend.

Nagyobb földbirtokok
megvételnek, ««k P»rceiu«6
as,hoz vevők kere&tetnek.

Elegendő a vételár V* részének 
deponálása. 473—10-1-

ji>cfjiiiler Sámuel
szoba-, czimfestő, tapetirozó 
- ----- és fényező

Debrecen, Simoqfti utca 25 sz a.

Felvállal uj épületek, lépcsőházak és 
díszletek festését. — ízléses cégfeli­
ratokat, tape irozást és mindenféle 
fa- cs vasbutor fényezéseket a leg­

divatosabb kivitelben és

legjHiányosabb árban
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Tiidőbajosoknak
mindenkinek, aki kiihiij;, rekedt, elnyálkásoilolt, étvágytalan és

trn a

Halápi-féle hársfamézszörp.
^gzor az ártatlannak látszó gyönge köbécseléa elő­

jele a vészes tüdőbejnak.
senki se várj a. meg a baj beköszöntését, hanem fo'yísa 
g! csirájában, akinél pedig már beállott, pusziitsael a

Halápi-féle hársfamézszörp
ihat, mely biz.os hatású mellfájás, köhögés, tüdő- 
minit, meghűlés, stb. betegségeknél. — Mintaüveg 

3 kor., nagy üveg 5 korona.
Készíti az

(IPüSTOL-GYDGySZERTÁR
BUDAPEST, József-körut 64.

Főraktár : Debrecenben

Mihalovits Jenő gyógyszertárában.

Zongora hangolás
és javításokat

ngyszintén sindennemn hang­
szerek

javítását
elvállalja

Schmidt S.
zongora és hangszer készítő.

*
E

m

$tJQ ß6

FENTI EKET TITOKTR

F> A
SYÓGYSZERTRRR TI5ZA5ZENT1MRÉN

r Őraktár Debrecenben :

tóth béla

rJs h aj t ^labdacsa íli;

Övó különlegességek, valódi francba amerikai gyárt­
mány, eredeti csomagolásban!

Orvosilag ajánlva ! Feltétlen biztos
Ara : korona értékben tucatonként 2, 4, 6, 8, 10, 12
Eddig felülmúlhatatlan ered. amerikai újdonság

,,Sifk Finish Naveiear“
Rendkívüli finomsága és nyújthatóé ága olvtán 
teljes biztonságot nyújt. — Ára tucatonként ko'" 
lü —12 Bouts em=ricans (rövid mag-óvszer,) tu 
c* ónkén 6, 8, 10. Női óvszer „Pessarium oclusk 
um. Mensínga tanár szerint, orvosi rendeletre. Ára 
3 —5. Valódi francia óvó biztonsági szivacskáit 
safe'y sponges) ára tucatonként 6 -12 korona

1 * Auto vaginal spray a legbiztosabb és
legkínyei nesebb női védökülönlegesség 

i Sok ezer elismerő nyilatkozat i 
Ara 15 korona.

Óvás!

óvás!

(NEUSTEIN-féle ERZSKSET-labdacsok.)
pirulák hasonló bészitményoknél minden tokin- 
tetbcm feljebb becsiilendők; mentek minden ártal­
mas anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
c-redménynyel használtatván, gyöngéden hashaj- 
v’k, vér tisztítók; egy g.yógyszersem jobb s mel­

lette oly ártalmadat, mint e pilulák,

éks «okulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül­
sejük végett még gyermekek is szívesen veszik 
be. 15 darabol tartalmazó ihboz 30 fillér, egy tekercs 
mely -^bozt. tehát 120 pilulát tartalmaz," csak 2 
kor. 45 fin. a pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállittatik.
Utánzásoktól különösen 

óvakodjunk. Kérjük ha- 
rozottan Neustem Fülüp hashajtó-lab- 

jacsait. Valódi csak. ha minden do- 
»oz törvényileg bejegyzett vódje- 
yünkkel piros-fekete nyomtatásban 

.iSzent Lipót" és „Neustem Fülöp 
gyógyszerész" a'áirással van ellátva. 
k kereskedelmi törvényszékileg vé- j 
det' csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.

Meuatein Fíilőp „^zent Lipót“ hoz i
í címzett gyógyszertára Béco, I., Plankeng I 
\ 6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. i 
; Füleki Pál, Mihalovies J., Muraközy L., I 

Dr. Rothschnek, Tótíi B. gyógyszerész | 
i uraknál.

Ne engedje magát befolyásitani 
olcsóbb áruk által, mert csakis 

valóban eredeti amerikai óvszerek felelnek meg 
a célnak ! 1 i

Havihaj kötők „Diana öv“.
Haskötők ! (lógó has, köldök, sé v vagy gyomor­

baj ellen)! (Női kiszolgálás.) 
Gumi-gőresér harisnyák, értáguláa, dagadt láb 
és gyermek láb ellen. -- Mindennemű, a beteg 
ség ápoláshoz és beteg kényelemhez szükséges 
sygie: ikus ezsközók eredeti gyári árak mellet^ 

■<§“ Kérjen ingyen és bármntve a legújabb ki­
menetű árjegyzéket zárt borítékban, titostartás 
mellett

orvosi müszergyáros 
BUDAPEST, IV. kér! 
Koronaherceg u. 27|3 

főisz'elendő S'ierviia rend á da palo.ájában 
Gyár: Bpest. Közpon t városház Alapiitatott 1878

Keleti J
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l
í Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása és előle­
gei költségvetések 
teljesen díjtalanul

60UDBERGER A.V.
BüDAFEST;»vktpot®»20' — l-limDBTB3l IWODA.1

( VI i fvj [pa J > t'(y T t f ] a ni t f s°k ezeren keresik fel évenként a külföldi Gleichenberg, Rtichenhall stb. 
iv^l i vr: l H JA 1 11 v L 1 v7l 1. fürdőhelyeket, hogy gyógyulást keressenek megrongált tüdőjüknek.

Dr. Than Károly, egyetemi «an&r és több előkelő hazai és külföldi szakorvos egybehangzó kijelentése szerint
& Kövesligeti

Tulipán ásvanygyögyviz
a Gleichenberg „Constantin“ és a Niederseltersi gyógyvízhez hasonló.

Nem kell tehát külföldre menni, nem kell idegenben kínlódni, hanem mindenki otthon tarthatja a kúrát és 
az eredmény számtalan orvosi elismerés tanúsága szerint meglepő, mivel a Kővesligeti Tulipán ásványgyógyviz 
gyógj hatása úgy a tüdőre, mint a gyomorra nézve felül múlhatatlan és a mellett közelségénél fogva tetteraesen
olcsóbb, mint n külföldi viz.

A kinek teli t egészsége drága, ne mulassza el a Köve digeti Tulipán ásványgyógy vizet állandóan használni 
VßSy a ki borhoz, vagy sziruphoz kellemes és tlditő it dt akar.

Főraktár Debrecen és Hajdú megye részére 
Darvas Miksa fuser és ásványvíz kereskedőnél Debrecen, Teleki utca 104, Telefon 294 sz.

Ar.x«x>@nyc'Y' -r
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Teljesen pótoljak 

a külföldi likőröket

Scüranü SJHa

a A B 8 A e 1^06. szeptember 2á

gőzerőre berendezett 

likü rgyárának 

elismert j ó gyártmán y;:;i

Esztergom fe? au

Legnagyobb versenyképesség!

Képviselve: Getlő Adolf, 

Debrecen.

Különleges gyártmány :

Triple Sec

legkitvnőbb mázoló-szer puha padló számára.
Kei] féle viasz kenőcs keménypsdió számára. 
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fényméz képkereteknek 40 fill. 
Keil féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók r
KONTSEK GÉZA cégnél DEBRECEN.

„Comme il faut*‘.

Az ürsus borsajtók a 
kolozsvári mezőgaz­
dasági kiállításon 
disz oklevéllel lettek 
------kitüntetve.------

Öreg és ifjú férfiaknak
ajánl tátik az ujahb és bővített kiadásban megjelenő* 
mü : D r. Müller egézségiigyi tanácsosnak a

megzavart ideg és eetuális rendszer
elől és annak gyökeres gyógyításáról írott könyve j 
nulatság céljából. Szabad küldés borítékban 1 kor j i 

20 fill, értékű bélyeg ellenében.

U 2® 2$ 11 8$ a legtökéletesebb szabadalmazott

borsajtó, felsőnyomással három át­
tétellel. Vasgerendaszerkezet.,
legmagasabb nyomó képesség, a 
tö/köly egy darabban leemelhető; 
a mint vasrészekke! nem érinti; e- 
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könyil kezelés kevés 

munkaerővel,
Honi gyártmány, szőlőszeti, borászati és pincészeti sikkekről, valamint, 
vadászfeg) vérekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 12.
^Óth ©yUl® vas nagykereskedő Debrecen.

erieau oeiyeg ellenétien. » ^ __ .

Cnrt Röber, Braunschweig. f H ^ I JIsíA. L S Á. eJ I C3 fC |

Legjobb szabása

s szarVa^bőr: 
keztyük

Schön Sändorl
j’ceztyü kölazer ét orvosi müszartárib

DEBRECEN,
Piao-u. 12. (Stenczinger-ház.)

r1 Arany érem
I Szeged 1899
I Arany érem

Budapest 1899
Arany érem
Pozsony 1902

8x9110 és gyümölcs must sajtolásra a nagy j
siljä üzem számára, 2 kitolható kosárral vagy 1 kosára!, jj
^ Bor-, gyümölcsbor* és gyümölcsnedv-sajtókat |

^ kézihajtásra Herculesnyomerő szerkezettel fa vagy vas |
tányérral. — Gyümölcs- és

I Ál fi
I 3

j hydraulikuafeí-*r W ^ _~öh*
i sajtóért •'*** ^ i~~~

széllő-ő r 1 őke t, 

bogyózógépeket,
Gyümölcs aszaló készülékeket

I

gyártanak és szállítanak jótállás mellett mint különlegességet a legújabb szerkezetben.

MAYFaRTH PH. és TA., BÉCS, Ilii.
különlegességi gyár gyümölcsértékesitési gépekben.

Képes árjegyzékek uyg-yer) és bérmentve. — Megrendelések idejekorán kéretnek.

I :érfi-, fiú- és gyermek-ruhák
legelőngö^ebb bevásárlási forrása

Neumann M
es. és kir. udvari ruha szállító

Debrecen, Piac-utca 51« sz.
kir. főportával ssemben.

Ltehreo.vxi í;yoraat.nr 1 a.,iA 'i'/,'*rf
nyomatott László József könyvnyomdájában

m 39-7


